



Száz munkanélkültre hat állás

Augusztus végén 251 ezer munkanélkülit regisztráltak az országban. Az Országos Munkaügyi Központ e héten közzétett jelentése szerint ez 16 százalékkal több mint az előző hónapban. Az ország munkaerő-állományának 5,2 százaléka vár állásra: Borsod-Abaúj-Zemplén megyében a munkanélküliek száma meghaladta a 31 ezret, míg Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében a 26 ezret. E két megyében található az összes regisztrált munkanélküli 23 százaléka. A munkanélküliek részére bejelentett üres álláshelyek száma augusztusban alig haladta meg a 14 ezret, és száz álláskeresőre országos átlagban már csak 6 állás jutott. A felkínált állások 91 százalékára fizikai dolgozót, nagyrészt szakmunkást kerestek. A pályakezdők aránya az összes munkanélküli között 11 százalék.

Közel két hétig tájékoznak majd a Nemzetközi Valutaalap szakértői Magyarországon, hogy reális képet alkothassanak hazánkról, s a kelet-európai térségről – jelentették be tegnap a Magyar Nemzeti Bankban. A nemzetközi pénzügyi munkatársai a Nemzeti Bank mellett a Pénzügyminisztériumot és a Külgazdasági Kapcsolatok Minisztériumát keresik fel, tájékoznak a költségvetés helyzetéről, a jövő évi várható kilátásokról, valamint a társadalombiztosítás pénzügyeiről. A szakértők arra kíváncsiak, hogy a magyar szakemberek hogyan ítélik meg a jelenlegi gazdasági helyzetet, a jövő évi kilátásokat. Mint Cserjés Ákos, a Magyar Nemzeti Bank főosztályvezető-helyettese elmondta, Magyarország számára kedvező lehet a Valutaalap jelenléte, mert az hozzájárulhat az IMF-szakértőkkel novemberben, illetve decemberben folytatandó egyeztető tárgyalások eredményességéhez.

A kormány nem volt más lehetősége, minthogy – élve törvényadta jogával – változatlan formában megismétlje a média-alelnökök kinevezésére vonatkozó kinevezésére vonatkozó felterjesztést – hangsúlyozta Kulin Ferenc, az Országgyűlés kulturális bizottságának elnöke a plenáris ülés szünetében tartott sajtótájékoztatón. Az MDF-es politikus – hangoztatva, hogy a kormány nem kívánja birtokába venni a közszolgálati médiát – annak a véleményének adott hangot, hogy a rádió és a televízió korábban beiktatott elnökei nemcsak éltek, hanem vissza is éltek a törvényben biztosított jogaikkal. Hozzátette: a rádió elnöke semmiféle konszenzusra nem volt hajlandó az alelnökök kinevezése kérdésében, arra hivatkozva, hogy e poszt betöltőinek nem tud feladatot adni.

Kis helyett Tölgyessy?

Tegnap délután 1 órakor, a parlamenti munka szünetében háttérbeszélgetésre hívták az újságírókat az SZDSZ

Belpolitikai szenzációként találták tegnap, hogy Kis János, a szabaddemokraták november végi kongresszusán nem jelölteti magát újra a párt elnöki tisztségébe. A hír háttéréről és hatásáról országos és helyi SZDSZ-vezetőket kérdeztünk.

frakcióirodájába az ügyben. Ezen számos frakciótag mellett megjelent Kis János elnök is, aki maga nem képviselő.

Elmondta, hogy a párt megrendelésére tavasszal és nyáron átfogó közvéleménykutatás készült a teljes lakosság, a párt szavazói, valamint tagsága körében az SZDSZ tevékenységéről. Ezt vitatták meg a hét végi frakcióülésen. A felmérésből – melynek 150 oldalát ígéreteik szerint heteken belül közzé teszik – kiderült, hogy a szabaddemokraták támogatásának száma nem csökkent olyan mértékben, ahogy azt a közvélemelkedés tartja. A tagság és a támogatók viszont elbizonytalanodtak, hogy a párt mennyire képes eleget tenni vállalt céljainak. „Egy pártot vezetői személyesítenek meg, s ilyen szituációban természetes, hogy a vezetők átadják a helyüket másoknak.” – mondta is Kis János.

Másik okként arról beszélt, hogy a továbbiakban sem szeretne sem képviselői, sem közhatalmi funkciót viselni, s tarthatatlan volna, hogy a „potenciális következő kormány párt első embere” ilyenformán kívül maradjon a hivatalos politikán.

„Ne beszéljenek úgy, mintha Tölgyessy Pétert máris elnöké választották volna!” – reagált az utódlást firtató kérdésekre, s hangsúlyozta: lépésével időt szeretett volna biztosítani a pártnak, hogy a novemberi kongresszusig megfelelően felkészülhessen a vezetőségválasztásra.

A közvéleménykutatással kapcsolatban Pető Iván frakcióvezető elmondta, hogy eleddig egyetlen párt sem vállalkozott hasonló önvizsgálatra. S hogy e tudományos igényű felmérés nagy segítséget fog nyújtani nekik.

A szegedi szabaddemokraták négy ügyvivője közül hárman, Beck Zoltán, dr. Fehér Ilona és Shuch György

egyeztetett álláspont gyanánt elmondták, Kis János elhatározása érthető, hiszen elnöksége idején csökkent az SZDSZ népszerűsége, s a tagság is elégedetlen. Hiányolják a kormány döntéseivel kapcsolatos, közérthetően megfogalmazott liberális alternatívát, az egyik lehetséges elnökjelölt Tölgyessy Péter, akinek kitűnő jogi és politikai érzéke van, de hibája, hogy tevékenységét csak a legfőbb poszton tudja elképzelni. A párt élén Beck Zoltán mást, Bauer Tamást látná szívesen. Az elnök személyének változása közvetlenül nem érinti a helyi szervezeteket, mert a párt eszméi változatlanok, a politikai és a vezetési stílus módosulását pedig örömmel üdvözlölnék.

MÁROK – ÚJSZÁSI

Csökkenő termelés

A Központi Statisztikai Hivatal közzétette a mezőgazdaság 1990-es, végleges eredményeinek statisztikai összesítését.

A jelentésből kitűnik: tavaly a mezőgazdasági termékek termelése az előző évihez képest 3,8 százalékkal csökkent. Ezen belül a növénytermelés 4,8 százalékkal esett vissza, míg az állattenyésztés teljesítménye szinten maradt. Rendkívül figyelemre méltó, hogy a termelés csökkenése egyértelműen a gazdálkodó szervezeteknél következett be, míg a kis-termelők 5,9 százalékkal növelték termelésüket.

A mezőgazdasági termeléshez felhasznált eszközök, anyagok ára jelentős mértékben nőtt. Így például az ipari takarmányoké 81,5, a műtrágyáké 65, a fűtőanyagoké és a villamosenergiaé pedig 42,2 százalékkal haladta meg a tavalyelőtti árat.

Távközlési stratégia

A Magyar Távközlési Vállalat szakértő tanácsadó szervezetek segítségével kívánja kialakítani üzleti stratégiáját. Az új távközlési törvény várhatóan ugyanis a távközlési területén is jelentős versenyhelyzetet fog teremteni, amihez a MATÁV-nak is alkalmazkodnia kell, mégpedig úgy, hogy egyidejűleg elégíti ki az üz-

leti élet és a lakosság szolgáltatási igényeit.

A vállalat meghívásos pályázatot hirdetett, melynek első fordulójában 22 távközlési tanácsadóval foglalkozó cég vett részt. Ezek közül hat vállalatot választottak ki, amelyek megfelelő tapasztalatokkal rendelkeznek, és a magyarországi viszonyokat is jól ismerik.

KÖZÉLETI NAPLÓ

MA

A KRÜGER cég vezetői és az önkormányzat képviselői Szeged szennyvíztisztításával kapcsolatos problémákról tájékoztatják az érdeklődőket a vízművek klubjában (Tisza Lajos körút 88.), délelőtt 11 órakor.

A SZOCIÁLIS BIZOTTSÁG 16 órától (118-as terem), az **OKTATÁSI ÉS IFJÚSÁGI BIZOTTSÁG** 16.15-től (102-es terem) ülésezik a polgármesteri hivatalban.

A VÁROSI ÉS MEGYEI MUNKAVÁLLALÓI KERESKASZTAL 14 órakor tanácskozást tart az Eszperantó utca 3-5. szám alatti székházban. Kéri az önállóan vagy szövetségben keresztül bejegyzett munkavállalói érdekvédelmi szervezeteket, hogy írásban felhatalmazott képviselőjük vegyen részt a tanácskozáson, valamint csatlakozási szándékát a helyszínen (vagy előre) írásban jelezze.

DR. VÁNYAI ÉVA alpolgármester, a 18. számú választókerület képviselője 15-17 óráig fogadóórát tart a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatán (Széchenyi tér 11.).

KATONA GYULA, a 13. számú választókerület képviselője lakossági fogadóórát tart a vízművek Tisza Lajos körüti székházában, 16-18 óráig.

HOLNAP

A JOGI ÉS IGAZGATÓSÁGI BIZOTTSÁG 14 órától (112-es szoba), a **KÖRNYEZETVÉDELMI BIZOTTSÁG** 16 órától (118-as) ülésezik a Polgármesteri Hivatalban.

A MUNKÁSPÁRT (MSZMP) Csongrád megyei és szegedi küldöttséget fogadást tart a XV. kongresszusra való felkészülésről a Szeged, Csap utca 62. szám alatti párházban, 16 órakor.

DR. VÁNYAI ÉVA alpolgármester, a 18. számú választókerület képviselője lakossági fórumot tart 17 órakor a Madách Imre Általános Iskola éttermében. A téma: Az önkormányzat első éve. Házigazda: Borvendég Béla képviselő.

KÁRPÓTLÁSI és egyéb jogi ügyekben ingyenes felvilágosítást nyújt dr. Tari Mihály ügyvéd a Független Kisgazdapárt Szeged, Keresztöltés utca 13. szám alatti székházában, minden csütörtökön, este fél 6-tól 7 óráig.

56-os Emlékérem és Emléklap

Az Országgyűlés 239 szavattal, egy tartózkodás mellett, ellenszavazat nélkül törvényt alkotott az 1956-os Emlékérem és Emléklap alapításáról. Az Emlékéremet és az Emléklapot az 1956. évi októberi forradalom és szabadságharc idején, a nemzet szolgálatában és a haza szabadságának védelmében szerzett érdemekért a miniszterelnök előterjesztésére a köztársasági elnök adományozza.

A vitában Kónya Imre (MDF) frakcióvezető azt hangsúlyozta, hogy még mindig szükség van a törvényes igazságtételre az elmúlt rendszer bűnéivel szemben. Emlékeztette egyben az ellenzéki pársorokban ülő képviselők többségét, hogy a rendszerváltás előtt e kérdésben azonos nézeteket képviseltek. Hozzászólására Szabó Miklós (SZDSZ) reagált, megfogalmazva, hogy pártja már nem kíván aggastyánok bíróság elé állításával járni látványos elégtételt, mert ez a társadalom többségében visszataszító keltené. Gál Zoltán (MSZP) frakcióvezető hangsúlyozta, hogy az MSZP támogatja a betervezett javaslatot. Dénes János (független) azt indítványozta, hogy töröljék el az elmúlt rendszerben kapott kitételek kiváltásait, mert ellenkező esetben neveltségük válik az 1956-os Emlékérem és Emléklap létrehozásáról szóló törvény.

Szegedi szenátorok

Dr. Ványai Éva



FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

Harminchat éves, orvos, jól beszél angolul és németül, az MDF-KDNP koalíció jelöltjeként egyéni választókerületből jutott a testületbe. Férje olajmérnök, lányai 6 és 9 évesek. Kedvencele a finom, vendéglői fokhagymás birkacomb pékné módra, ugyanis, mint bevallotta, az utóbbi évben igen ritkán főz... Hobbija az úszás.

nyes étkeztetése, gondozása ugyan meg van oldva, ám úgy érzem, még több segítséget nyújthatnánk a rászorulóknak, ha a karitatív kezdeményezéseket hatékonyabban felkarolnánk és koordinálnánk. Egyébként ez lesz az újonnan alapított családsegítő központ egyik feladata.

– *Milyen véleménnyel van a közgyűlés munkájáról?*

– A döntések előtti vita a képviselői demokrácia szerves része, ez a tanácsrendszerhez képest új. A

vita azonban nem mehet az érdemi munka, a város érdekeinek rovására. Talán feltűnő, hogy soha nem nyilatkozom a torony alatti pártpolitikai ügyekről, de tartom magam a pártsemlegességhez, amire, mint városvezető, annak idején felelős lettem. Kíváncsi vagyok az önkormányzat megválasztását azokról, akik etikailag elítélhetők, különben az egész testület mandátuma lejártáig viselni fogja a bélyegét, s ez ettől a pillanattól előre kiszámíthatatlan módon fogja akadályozni jövőbeni tevékenységét.

– *Egyre többen mondják, ön az egyetlen, akivel a városházán mindenki beszélő viszonyban van...*

– Nekem nincsenek konfliktusaim. A szakmai munkára koncentrálok, s ezen a téren sem vezetnek pártpolitikai megfontolások. Reggelente egyeztetjük a napi feladatokat a megbízott jegyzővel, s utána – dolgozunk.

– *Hogyan értékeli a színház-ügyet?*

– Az egyesítést azért nem fogadták el, mert nem készült erre névű gazdaságossági számítás, s ráadásul a központi finanszírozás is bizonytalan: a Kupa-terv, amely a tavalyi kiadások 60 százalékát fedezné, csak most kerül a Parlament elé. A fennmaradó 40 százalékot – önkormányzati támogatás mellett – a színháznak saját bevételeiből kellene előteremtenie.

– *Családja miként viseli a megváltozott körülményeket?*

– Rendkívül elfoglalt vagyok. Hétvégeim összefolynak a hétköznapokkal. Tisztségem ellátása elképzelhetetlen volna a biztos családi háttér, férjem megértő segítségével nélkül. Megjegyzem, két kislányom önállósodása felgyorsult az utóbbi esztendőben.